



安和交談曲 97

新北市土城區安和國民小學

好棒的暑假生活



■ 發行人：吳岳聰 ■ 編輯：王天威、吳嘉慧、林宣佑、陳文慶（依筆畫排列）
 ■ 執行編輯：林雨潔、徐百嫻、陳金財、陳虹樺、羅怡玲、謝美津、余茜（依筆畫排列）
 ■ 出版日期：108年11月 ■ 經費贊助：安和國小家長會 ■ 網址：<http://web.anhoes.ntpc.edu.tw/> ■ 電話：02-22603451

校長的話

好棒的暑假生活

校長 吳岳聰

暑假，是多麼令人期待，卻總是一眨眼就過去了！各位同學知道暑假的由來嗎？暑假是早期由國外引進的，每年的7-8月天氣非常炎熱，加上當時衛生條件不佳，教育學者認為氣候炎熱，若是聚在一起上課，恐有發生傳染病的疑慮。經過半個世紀社會進步衛生環境改善，每到夏天全家會一起出遊，也因此演變為現今的教育制度。

一般來說學校會利用暑假進行校舍維護及設施維修，所以這個暑假的重頭戲，對學校來說，就是完成擴柱補強工程。往後校舍在地震發生時，將有更佳的耐震能力，可以保障師生的安全。而完工後的復原工作更是重要，最後在全體教師員工多日的努力和志工的協助下，終於在開學時，讓孩子們有個乾淨整潔的學習環境，在此对大家致上深深的謝意。

在暑假中，有語文社團的孩子每天到學校，和指導老師一起練習演說、朗讀、寫字和習寫字音字型題庫；也有體育性社團的孩子到學校操場練跑、踢足球，為了開學後的比賽準備著。正因為這麼努力地付出，在語文競賽、田徑場上和足球賽事，榮獲佳績，嚐到勝利的果實。印證含淚播種的，必將歡呼收割的道理，而這堅持到底、努力不懈的精神，更是大家學習的好榜樣！

漫長的暑假，可以全家出遊，增廣見聞；也可參加營隊，豐富視野；更可遨遊書海，充分享受閱讀樂趣，只要經過精心規劃，相信都可過得多采多姿！



會長的話

家長會長 莊正忠

「米1包、麥片2盒、魚鬆肉鬆各2罐、玉米罐頭3組、乾麵條6包、保久乳……，有了這一箱我跟弟弟，中午沒東西吃的時候就可以自己煮了。」今年再次收到物資箱的小偉，仔細地核對品項及數量是否正確，開心的抱著重重的暑假救命糧食回家去！吃飽飯大概是我們的日常小事，可是最平凡的幸福，卻未必每個家庭都能擁有……。

根據兒童福利聯盟文教基金會的調查發現：宜花東的孩子，放暑假需要幫忙家務及分擔家計的比例明顯高於其他區域，整體而言，暑假生活辛苦指數是北北基孩子的2.5倍，依兒盟的服務經驗發現，由於宜花東地區的各项資源(就業、教育、福利等)相對較為缺乏，家庭支持系統薄弱，孩子常需要承擔或分擔較多的家庭責任，照顧弟妹或殘病長輩、料理家務、下田工作更是常見。所以，暑假中不論你是否有出國旅遊或是參加夏令營，還是全部都在安親班、補習班度過，都要懂得感恩，並且日後也可以將零用錢節省下來捐給相關社福機構，一起來讓這些弱勢兒童的營養和生活起居獲得改善，也能擁有一個溫馨、難忘的暑假回憶。

資料來源：兒童福利聯盟文教基金會



暑假充電站

林雨潔 老師

在漫長的兩個月暑假中，小朋友是不是在假期前就做好充足的規畫，讓自己可以盡情的遊玩與學習？請你回想看看，有哪些地方讓你回味無窮或是意猶未盡，打算下個暑假還要再次探訪；哪些地方讓你印象深刻、滿載而歸，甚至忍不住想向親朋好友推薦？以下老師要介紹二個不錯的「暑假充電站」，讓大朋友以及小朋友能度過一個電力十足的假期。

奇美博物館

奇美博物館，位於台南市仁德區，為奇美實業創辦人許文龍創立，是臺灣館藏最豐富的私人博物館、美術館。以典藏西洋藝術品為主，展出藝術、樂器、兵器與自然史四大領域。

從停車場進入博物館，首先會經過阿波羅噴泉，我們會看到太陽神阿波羅駕著馬車從海面躍出的情景，在阿波羅四周有奮力吹著號角的海怪與伴隨的海豚，噴泉壯觀，在陽光的照射下耀眼奪目。

噴泉再往前走是矗立著希臘12位主神的奧林帕斯橋，橋上雕塑也呼應著博物館正中央希臘神殿式正門，走過橋後就可以看到博物館主體，白色建築與蔚藍晴空讓人不自覺的停下腳步佇足欣賞，館內有兩層樓，一樓有動物廳、兵器廳、羅丹廳、特展廳、奇美廳、陸水鳥展示廳；二樓有藝術廳、樂器廳、雕塑大道、時鐘展示區、銀器展示區，館藏豐富，值得參觀。

奇美博物館戶外廣場寬敞遼闊，很適合全家一起在樹蔭下乘涼、聊天，若不急著賦歸，傍晚微風將會帶走一身暑氣，夕陽西下，伴隨朦朧昏黃的燈光，你會體驗到奇美博物館別具風味的美。

板橋435藝文特區-玩具博物館

如果沒有時間規畫長程的參觀活動，老師介紹你，可以到位於板橋區中正路435號的-435藝文特區。

特區裡頭有藝文展場：辦理各項展覽；溼地故事館為大漢溪溼地生態展示館；藝術教室：辦理各式音樂、舞蹈、戲劇、繪畫、寫作等藝文課程；園區裡還有不定期舉辦各類表演活動；另外還有進駐的藝文團隊：目前共6組進駐團隊、65位藝術家，包含表演藝術、當代視覺藝術、立體雕塑、設計、音樂等多元類型。

園區內最值得推薦的就是一臺灣玩具博物館，裡面收藏古今中外將近三千餘件珍稀玩具，另外還備有數百種以上的童玩、益智、廟會遊戲區，常常讓大朋友小朋友玩得不亦樂乎，一起度過難忘的一天。

108年我愛土城桐花盃國小桌球邀請賽



板土區語文競賽獲獎教師及同學



暑假生活多彩多姿的 另一種選擇

夏令營

羅怡玲 老師

暑假除了可以在家放空、手機、電腦不離手，或是日復一日的安親班生活外，其實還能有另一種有趣且多元的選擇——夏令營。夏令營不僅可以拓展視野、體驗生活、還能發展潛能，選出自己喜歡的領域做自己喜歡的事，真是一個很棒的學習之旅。

以下分類提供了一些2019年暑假，各縣市、學校單位、相關機構的夏令營資訊，若是有吸引你的營隊，別忘了明年早一點報名喔！

〈第一類〉科學主題/自然探索營隊：

1. 臺大奈米機電系統研究中心 科普夏令營

營隊內容：以多元生活科普為主題利用大量的實驗，進行氣體、熱流、植物、能源等的微觀，並經由設計活動，加深互動，創造學生的思考激盪。

2. 國立科學教育館 暑期科學營

營隊內容：「AI、機器人系列」、「Maker實作系列」、「探究與實作養成系列」、「基礎科研能力系列」及「生活智慧系列」等五大系列。

3. 長榮海事博物館 第十一屆航海探險王夏令營-漁村秘境大探索

營隊內容：實地走訪基隆八斗子探索漁村生活，參觀基隆國立海洋科技博物館的區域探索館，參觀台北海洋教育資源中心，精彩的海博館海洋故事導覽，尋找大秘寶遊戲、組裝海盜船積木DIY課程。

〈第二類〉社會人文/多元主題營隊：

1. 暑期親子集郵研習營

營隊內容：課程兼顧集郵常識及實作，內容生動活潑，引領學童探索多采多姿的郵票世界外，並可增加親子互動研習樂趣。

2. 兒童敏捷理財夏令營

營隊內容：運用不同的主題與遊戲進行理財相關概念的教學，培養正確的金錢觀念(儲蓄、支出)、分辨需要與想要、運用視覺化資料說故事的能力、養成用理財APP隨身記帳的好習慣，以及夢想藍圖、職業茁壯的介紹……等課程內容。

3. 臺北市孔廟君子儒風夏令營

營隊內容：「神手巧匠來捲紙」、「君子有禮·行遍天下」、「專心一弈小棋士」、「五感探索孔廟」、「傳統捏塑·有鳳來儀」等課程，讓學童成為知書達禮的謙謙君子，期待在潛移默化中具體實踐「志於道，據於德，依於仁，游於藝」之涵養。

〈第三類〉心靈成長/生活體驗營隊：

1. 「愛的方程式-孝德成長營」

營隊內容：透過多元化的課程設計，在遊戲與體驗中快樂學習，啟發學生的良知良能，使其能以感恩的心實踐孝心孝行、並學習用智慧愛己愛人。

2. 藍海學苑 同理心X觀察力萌芽計劃-同理FUN學習 身障體驗營

營隊內容：1.用同理心X觀察力，引導孩子用他人的眼睛看世界 2.提升孩子的「社會智能(SQ)」，從小培養孩子建立正向人際關係，具備良好的社會適應能力。

〈第四類〉藝術主題營隊：

1. 兩廳院藝術夏令營

營隊內容：主題戲劇營，專業戲劇師資帶領玩翻莎士比亞，體驗劇場演出！馬戲體驗營-世界級馬戲團員親身授課。

2. 朱銘美術館夏令營-「活實驗—遊戲中的風景」

營隊內容：以「活實驗—遊戲中的風景」為題，探討兒童學習養成的過程中，如何培養開放性的生活態度與創新思維。

〈第五類〉運動主題營隊：

1. 雙北運動中心

除了各項體育專攻班，也有推出各式全日營隊，想要利用暑假運動、提升運動技能的人，不妨安排這樣的運動營隊喔！

參考資料：<https://styleme.pixnet.net/post/221863698>

107學年度傳藝盃民俗體育運動錦標賽



影片推薦

一、電影的基本介紹

片名：《暑假作業》

導演：張作驥

發行公司：海鵬



陳金財 老師



二、關於電影

《暑假作業》於宛若世外桃源的「屈尺」拍攝，全片充滿歡樂童趣，讓人看得捧腹不已。劇情描述小寶與同學相濡以沫的成長，以及他與爺爺動人的祖孫情，電影除引領觀眾身歷屈尺奇境，更帶來友情、親情與成長的另番省思。美國「綜藝報」(Variety)即以「細膩富詩意，充滿另類幽默」來讚賞本片，並稱它是導演張作驥最打動人心的電影。

三、劇情綱要

故事由暑假作業展開，一個十歲的小男孩（管小寶），在他的日記本上記錄暑假裡所發生的和所遇到的一切。小寶的父母親需要空間商談離婚的事情，所以把小寶跟他的妹妹送到他們的爺爺那裡，是一個離台北不遠的鄉間，屈尺。

自從奶奶去年去世之後，爺爺一直把他的寂寞小心地藏藏在情緒的面具底下，他總是用開朗和生氣來隱藏自己。因為他總是花很多時間在石頭上畫上臉，並且命令小寶要把那些石頭當成奶奶對待，吃晚餐時要跟奶奶打招呼。

前半部的電影著重在小寶的作業，他敷衍地記下他虛構的樂觀的生活。但當他漸漸地在森林小學和名詠、包子還有班花大熊成為好朋友，他開始喜歡這個鄉間生活，而他也開始願意真心的在日記裡面記錄他的感受跟生活，像是爬樹、抓螳螂還有排戲。

在影片的中後，意外接連發生，其中也包括猛烈的颱風，使得小寶也踏入成年世界的門檻裡。雖然和張作驥先前的作品相比，暑假作業已經是比較陽光的作品了，但在這個故事裡，仍然有著隱形的手主導著命運，就像我們每個人都會經歷的「無常」一樣。不管是奶奶的死對爺爺的影響，還是對於父母親離婚的怨懟，或是關於孔雀的匆匆一瞥，小寶學到這些無常都跟颱風一樣來得快去得也快，所以當他在遭遇到巨大哀傷的時候，他的爺爺對他說：「要習慣孤獨。」沒人能陪你一輩子，所以，要好好的多愛自己一點，並學會獨處。

四、參考網站

1. <http://www.citytalk.tw/event/211300>

2. <https://changfilmno7.pixnet.net/blog/post/>

107學年度傳藝盃民俗體育運動錦標賽單龍特優



逃生演練

新北市107學年度小學五年級田徑對抗賽



好棒的暑假生活

1年7班 陶妍羽

8月底的一個星期六爸媽帶我去金山一日遊，一開始先到海關拍賣品展覽場挑選下一站要去的、有名的金山財神廟拜拜用的供品，裡面有好多琳瑯滿目的東西。買完後就直接到財神廟囉！哇！好多人！果然是很有名，接著我們到老梅海邊玩沙、踏海浪，真是開心的一天。謝謝爸爸、媽媽！

2年2班 王馨緯

我很期待暑假的來臨，於是在暑假的一開始就和媽媽、弟弟一起討論安排我們的暑假生活。我們決定在這個暑假去兒童樂園、科教館、動物園，開心的放電、消耗體力。同時我和弟弟還報名了游泳課、科學實驗營，讓自己學習到新的技能和知識。

2年4班 王詩媛

這個暑假覺得最開心的事就是學會了游泳，還有全家一起去水上樂園玩，真是開心，但是我也曬成了小黑人了。我們也去鄉下騎腳踏車，空氣很新鮮。到處都是綠油油的稻田和農作物，覺得好舒服。

2年4班 林君翰

暑假期間每個六、日我都去游泳遇到好多不同年級同學，從不會換氣到會用自由式換氣，還得到一張第五級的證書，也結交了很多的小泳客。

平日都去安親班，參加密室逃脫夏令營，校外教學也有到西門町玩VR和北大特區玩看圖找一找，到新竹的樂園玩水活動，還有一次去汐止玩跳跳床、冰屋玩車。今年的暑假過得真快樂！

2年7班 林詒樺

快樂的暑假已經過去了，我過得很充實，也學到了很多東西。

在安親班的活動裡學到怎麼用洋菜做果凍，用鬆餅粉、牛奶做鬆餅。最特別的是所有的小朋友一起去公園野餐、一起跑步，超好玩的！

2年10班 鄭子柔

這個暑假我們養了一隻倉鼠和鬥魚，倉鼠叫做麥麥，鬥魚叫做小藍。我每天早上起床第一件事情就是餵魚和看倉鼠在做什麼。麥麥是夜行性動物，所以牠早上都在睡覺，牠還很喜歡把食物塞滿在嘴巴裡，我覺得很好笑。暑假生活每天都很開心。

2年11班 張衣昕

暑假我去長灘島玩，我去潛水，看到很多熱帶魚和

海星，還有很多珊瑚礁。在美麗的日出陪伴下和漂亮的沙灘告別。

2年14班 劉承祐

暑假期間，雖然沒有很長，但過得很好，也很開心。這段時間我跟爸爸、媽媽一起去三峽露營、烤肉到溪邊玩水，也到溜冰場溜直排輪、打籃球和乒乓球，到活動中心看圖畫書，有時在家做暑假作業。今年的暑假我過得很充實！

3年7班 范語潔

我和爸爸、媽媽暑假期間吃了好多好吃的美食，像火鍋、烤肉……。我們還玩了很多的遊戲像轉轉遊戲，就是坐在椅子上轉來轉去。爸爸、媽媽每天早上都有幫我加一小時的英語課，上過課之後發現英語不會很難。

3年9班 邱詩淇

今年的暑假對我來說非常的有意義，因為今年是我從低年級升上中年級的一年。因為父母都要上班，所以我和姐姐還有弟弟都會去安親班，安親班就安排我們去中和運動中心上跳舞課、打羽毛球和籃球，還去溫泉館、巧克力工廠；平日就上疊杯、氣球造型、捏輕黏土，我覺得很開心。假日的時候全家就一起去宜蘭傳藝中心、六福村幫表弟和弟弟慶生，也去華山文創園區看幻彩影萬花筒展，今年的暑假，我過得多采多姿，十分精彩，希望明年還會有不一樣的生活體驗。

3年13班 朱立甯

每年暑假我都會去爸爸家住一個星期，不過這一次的旅程很不一樣，我去了赫赫有名的鹿港小鎮，也去了白河萬里長城，但是我喜歡的卻是老塘湖，因為在那裏我可以拉船和餵貓。老塘湖位於台南，裡面有美麗的湖泊和台灣的早期建築，還有人在那裡拍戲呢！星期五和星期六是我最喜歡的日子，因為我吃了松阪豬還喝了酸梅雪碧。一眨眼，一個星期就過了，這時，我捨不得跟爸爸說再見，就給他一個大大的擁抱。

4年3班 周閱璟

暑假爸爸規劃帶我們去坐郵輪。一到港口，我彷彿看到了像高山般的大船。先找到房間放下行李後，我們就去吃自助餐。我吃的是鮮蝦沙拉，蝦子的口感Q彈爽口；沙拉醬甜甜的非常美味。吃飽後我看到休閒區有“巨大西洋棋”，滿心疑惑：為什麼是“巨大”？前往一看，哇！棋子竟然跟我一樣高，重量竟然跟10本書一樣重！我玩哪！笑哇！真高興！這次的旅遊讓我見識了好多東西。

4年6班 高子勛

暑假生活印象最深刻的是棒球營，比賽的時候很有趣！平日教練教我和其他人如何當捕手、投手和打擊者，也讓我學習到很多棒球知識。吃飯時有很多大姊姊幫我們盛湯，晚上還有宵夜可以吃，感覺很幸福。

4年6班 李昀柔

這個暑假很特別，因為這次有和爸爸、媽媽一起討論行程，是我第一次參與旅行計畫！我們安排了「去台南尋古蹟」，把我在暑假閱讀的台灣史，透過旅行深入探索。

這次探訪的古蹟是從荷治時代到清朝保留下來的，如：安平古堡、赤崁樓、德記洋行、安平樹屋、億載金城、孔廟等。令我印象最深刻的是赤崁樓，因為那裏有美麗的建築，還有供奉五文昌，我在那兒求得了一隻魁星筆，希望自己能夠學業進步。這次旅遊，我還將照片跟心得做成旅遊報告，真是一個充實的暑假旅遊！

4年10班 黃羿豪

暑假我們去花蓮玩，一到海洋公園就看了一場高空特技秀，舞台效果精彩到讓我嘆為觀止、目不轉睛，還看到傳說中的美人魚—海牛，讓我大開眼界。隔天我們去鯉魚潭騎腳踏車環湖，風景如詩如畫，微風徐徐吹來真涼爽。最後一天去七星潭，那裏有大大小小不同的石頭，每一顆都很獨特，一邊聽著海浪聲，一邊堆疊著石頭，我感到很幸福。

5年1班 李啟翔

今年暑假媽媽和阿姨帶我到大阪自由行，這是我第一次在夏天出國，一下飛機就熱到快蒸發了，夏天的大阪，我終於體驗到它的威力。

我們也去神戶、京都。神戶充滿了異國的氣氛，有許多歐美風的建築，我最喜歡的是摩賽克廣場，吹著海風欣賞港灣夜景，如果再搭乘郵輪的話，那就真的一點都不想回家了。

寒假時我已經去過京都，這次拜訪了世界遺產—二條城，城池的範圍超乎想像的大，我隨意撿了一顆城內的小石子，當做這次旅遊的回憶。讀萬卷書不如行萬里路，旅遊讓我增廣見聞，希望下次有機會還可以再到其他國家快樂旅遊。

5年2班 洪儷云

暑假，是我最快樂的時光！每次安親班都會安排玩水的行程，一想到可以玩水，大家都興奮了起來。那一天，每個人都背著一個大背包，在車上就嘰哩呱啦的聊天，到達目的地後換泳衣、做完暖身，就去玩滑水道，還有其他好玩的遊樂器材，令我印象深刻。

5年3班 廖妤涵

這是一趟前所未有的家族旅行。行程的第一天我們從板橋車站坐車出發前往花蓮，經過了許多地方，映入眼簾的是寬闊的草地、花花綠綠的植物和成群的人們。我吸著清新的空氣，享受著徐徐的微風，疲勞全都一掃而空了。

第二天清早，媽媽帶我們到山水美踏青，一旁的風景美不勝收，人們沿著小徑愜意地走著，一邊拍照一邊欣賞著大自然的美麗景致；而我則是和家人騎腳踏車，漫遊在這湖光和樹林交錯的景色，所有美景盡收眼底。

5年9班 陳俊嘉

距離8月29日返校日不到一周前，我參加了一個青少年創作科技營，這個營隊總共三天，完成了兩項作品，一項叫做「萬獸之王」，另一項則叫做「螞蟻雄兵」。

首先，我們先做「萬獸之王」，製作過程由老師邊講解我們邊製作，同時老師也教導我們如何使用手工鋸和手搖鑽。一下子用手工鋸鋸開木板，一下子又用手搖鑽鑽孔，一下子再用熱熔槍將物品黏好。但是下午的直線賽並沒有拿到前三名，只拿到第七。

隔天的「螞蟻雄兵」也是差不多，只是步驟多了點，同樣繞圈賽也進行得不大順利，隔天我們把「螞蟻雄兵」改造，使他不繞圈只能直走，而我的馬達還壞掉，因此線要重接，但接力賽時還是不會動。不過這三天我依然玩得相當開心，更讓我收穫滿滿。

5年11班 呂佳恩

期待已久的假期就這樣無聲無息的來了，這次的暑假我也參加了許多活動，不過最特別的是一字音字形集訓。一開始看到密密麻麻的題庫以及密集的訓練排程，感覺彷彿有顆大石頭重重的壓在我的頭頂上，經過家人的鼓勵以及老師的指導和提點，一天天累積訓練的成果，豐富了我的暑假生活，面對未來的挑戰，我更加有信心！（編按：佳恩後來榮獲板土區競賽第五名）

6年1班 張耕宇

快樂的暑假結束了，真是令人懷念啊！不管是運動或是學習的夏令營，都不禁讓人回味無窮。我的暑假充滿著歡笑聲，也充滿許多知識。我學會拍片，成為一個小小youtuber；我學會畫動畫，成為一個小小動畫師，這對我的未來建立了簡單的基礎。我的暑假生活過得非常充實，不僅有了難得的經驗，也創造了許多難忘的回憶，我的暑假生活，真的可以用好棒來形容呢！

6年2班 林榆庭

這個暑假其實沒什麼值得期待的地方，除了安親班還是安親班，但我也能體諒父母工作賺錢的辛苦，如果不停的抱怨，豈不是更讓爸媽擔心？

每天早上向媽媽道別後所邁向的目的地，從這裡到那裏的短暫距離，慢慢走，不需三分鐘。有時不想抵達的沉重腳步拖著我，讓我只想在這段路途多待上幾秒鐘；有時帶著愉悅的心情、輕快的步伐到達，眼前看到的卻是看似有些老舊的鐵門，歲月的痕跡上，仍閃著不怎麼明亮，但又閃閃發光的銀色光芒。希望大門敞開的我，不時地望向四周，看看前方行走的人們，還有後方，在陽光下呈現翡翠般碧綠的大樹。這一些對我來說，永遠都是早晨中最美麗的景色！我不在意別人認為我的想法多麼奇怪，多麼特殊。我喜歡大自然！我喜歡陽光！從安親班窗外灑進來的陽光，都能使我不再專

注於手上的作業，看向窗外樹葉飄落的景象，它也許是一個生命，一個青春年華不再即將面臨不知被風吹向何方、經驗豐富的白髮老人。

雖然已經開學了，生活不再那麼悠閒，但小學生活的暑假，都是那麼的純真可愛，我一定會記得。

6年2班 邱鈺涵

這次的暑假我去了林口的民視電視台，在那裏，我看到了許多美麗的背景和道具，尤其是親眼看到演員正在拍八點檔的大戲「大時代」，看到演員精湛的演出和那精心設計的服裝，我感覺特地從土城開車爬到林口，好像一切都值得了！

除了去民視，我還有去台南麻豆，走在街上，看到大大小小的柚子，嗅到那柚子皮散發出來的柚子香，感覺心情都變好了！

這次的暑假，我過得非常充實，以上這些事都成了我永遠忘不了的美好回憶，這一定是我過得最棒的一次暑假！

6年2班 陳姿宇

這一次暑假，我跟家人去了日本的北海道，因為這是第一次出國，所以讓我特別期待。讓我印最深刻的有昭和和新山的熊牧場，它可以讓遊客用餅乾或蘋果餵食牧場裡的棕熊，這些棕熊一看到有人靠近，就會擺出撒嬌的姿勢，非常可愛！還有小樽的音樂盒堂，店內陳列著許多玻璃藝品、時鐘、珠寶盒，店外的蒸氣音樂鐘每十五分鐘就會演奏出悠揚旋律，非常的好聽。除了這些以外，還有函館的海鮮市場，我們可以在市場裡吃到香噴噴的墨魚包飯，而海鮮丼飯新鮮絕美的滋味讓人回味再三，還有北海道著名的哈密瓜，是個經過精心規劃整理的室內市場。這次暑假讓我非常難忘，希望以後還可以去北海道。

6年4班 游城喆

航海王的主角為了他的夢想而展開他們的海上之旅，而我們家這個暑假也因為去日本的夢想而踏上了去日本的旅途。在我們來到了港口邊，映入眼簾的是一艘巨型遊輪，我心裡想著，這根本就是海上霍爾的移動城堡，遊輪的內部真像個迷宮，我們繞了好一大圈才找到我們的房間，之後便到了自助餐廳裡大快朵頤，我忽然發覺這不只是個城堡，而是一個城市，電影院、圖書館和羽球場，你能想到的，它都有，到了第三天我們終於到了日本，在了解波上宮的習俗之後，我們便到藥妝店裡盡情採購，真是好棒的旅遊。

6年7班 何妍蓁

今年暑假，我做了許多有趣的事，其中讓我印象最深刻的是去兒童新樂園表演「爵士鼓」。當天才得知要上台表演的我既緊張又興奮！才迫不及待站到台上，我的雙腳就不停地發抖……。我很慶幸自己能夠勇敢的站上台，雖然剛開始很緊張，但慢慢的，就不再發抖，也不再緊張，隨著音樂響起，我整個人完全的沉浸在爵士鼓的懷抱裡。演出後台下傳來如雷般的掌聲，現在想起

來還是令我雀躍不已呢！

6年9班 陳于喬

這個暑假，我那兒都沒去，只待在家中。

但對我來說，這是最快樂的。每天都能睡到自然醒，起床後，便是用手機穿梭在各大社群網站，了解每天的新鮮事；滑完手機後，拿著針線，獨自在房間刺繡；有時則會拿起自己喜愛的歷史書，又翻又看，就度過了一個下午。晚間，有時找同學或網友一起玩線上遊戲，深夜中一不注意時間就是通宵到天明；在劇情遊戲「永遠的七日之都」中，一個結局「永恆的終焉」，因為主角失去重要夥伴而讓我眼淚直落；在動漫「紫羅蘭的永恆花園」中，女主角為了找尋愛的意義而踏上旅程；在「刀劍神域」中，看著桐人和亞絲娜所發生的一切……。

整個暑假都在家中度過，每天睜開眼，看到的是心愛的手機、電腦、針線、書本、遊戲角色及動漫人物，是一件無比幸福的事情。對我來說，最好的補充能量，就是一個不去任何地方的暑假，好好的放鬆，來面對新學期、新的一場戰爭。

6年11班 錢榛宜

我最喜歡的假期不是周休二日，而是炎熱的暑假。每一年的暑假，父母都會告訴我說：「暑假，不代表可以停止學習。」因此，我喜歡去參加許多的營隊，去營隊，不但可以學習許多的知識，還可以交到許多的朋友，更可以好好利用自己的暑假，可說是一舉數得呢！在今年的暑假中，我最喜歡的營隊是一英數魔法學院，在那裏，我不但學會了許多英文單字，更學會了如何自己獨立。

「舞文弄墨好品德」師生書法比賽



安和榮譽榜

* 板土區語文競賽

名次	姓名
教師組國語字音字形第二名	林雨潔老師
教師組客語朗讀第二名	謝美津老師
教師組客語字音字形第三名	鍾孟娟老師
教師組寫字第六名	張芳榮老師
國小學生組國語演說第三名	袁郁珊
國小學生組國語演說第四名	陳晏琪
國小學生組客語演說第五名	彭湘宸
國小學生組國語字音字形第五名	呂佳恩
國小學生組國語字音字形優勝	曾冠霖

感謝嚴愛蓮老師、王慧雯老師、鄧玉霞老師、林雨潔老師、陳芷芸老師、邱美綺老師、林美鈴老師、張芳榮老師、謝朝祥老師、忻詩婷老師、吳俞璇老師辛苦指導。

* 新北市107學年度小學五年級田徑對抗賽

名次	姓名
女童組 12*100 公尺大隊接力第 8 名	
女童組 2000 公尺競走第 5 名	鍾佳家
女童組 2000 公尺競走第 7 名	林芝嫻
女童組跳高第 1 名	林采倩
女童組跳高第 2 名	楊于萱
女童組鉛球第 2 名	屠胤嘉
女童組跳遠第 5 名	楊于萱
男童組 100 公尺第 5 名	林群浩
男童組 2000 公尺競走第 8 名	李建穎
男童組鉛球第 5 名	莊子毅
男童組鉛球第 7 名	黃威翰
男童組跳高第 7 名	林家恩
壘球擲遠第 8 名	黃勝君

感謝楊曲方老師，謝朝祥老師，黃郁芬老師，王淑娟教練辛苦的指導。

* 108年我愛土城桐花盃國小組桌球邀請賽

名次
女生組季軍
男生組季軍

感謝王天威主任、邱一軒老師、吳文賢教練及史金隆教練辛苦的指導。

* 107學 年度傳藝盃民俗體育運動錦標賽

名次
醒獅單獅特優
醒獅雙獅特優

感謝周耀裕老師、林平全老師、陳勁甫教練辛苦的指導。

* 新北市107學年度公私立國民小學「舞文弄墨好品德」師生書法比賽

名次	姓名
硬筆書法六年級組優等	陳芊卉
硬筆書法四年級組入選	陳柏宇
硬筆書法五年級組入選	林榆庭
毛筆書法六年級組入選	陳泓齊

感謝張芳榮老師、謝朝祥老師辛苦指導。

* 107學年度傳藝盃民俗體育運動錦標賽

名次
單龍特優

感謝曾國彰老師、徐瑞鴻老師辛苦的指導。

* 捐助獎助金&物資之善心人士名單清單

序號	捐款人或機構	備註
1	板橋大井頭福德祠	學雜費補助 100,000 元
2	中玉教育基金會	學雜費補助 30,000 元
3	許茂林先生	清寒助學金 20,000 元
4	台北看守所 員工福利社	獎助學金 10,000 元
5	五穀先帝廟	清寒營養午餐費 20,000 元
6	財團法人台灣慈幼會	獎助學金 14,000 元
7	中華民國一貫道 慈善功德會	獎助學金 2,000 元
8	新北市樂心關懷協會	全家福提貨券 8,000 元
9	中和北海宮	白米 3 公斤 60 包
10	延壽慈惠堂	中秋月餅 11 盒

祖孫情活動



新生入學



